

Základní údaje o studentovi

Fakulta stavební
Vodohospodářství a vodní stavby
Magisterské studium

Zahraniční škola

Země: Peru
Název zahraniční školy: Pontificia Universidad Católica del Perú (PUCP)
Fakulta stavební
Narda Anton
Exchange@pucp.edu.pe
<http://internacionalizacion.pucp.edu.pe/informacion-para-estudiantes-internacionales/?lang=en>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018
Začátek pobytu: 7.3.2018
Konec pobytu: 7.7.2018
Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Můj výměnný pobyt na PUCP byl můj již třetí výjezd v rámci MBD, s procedurou před výjezdem jsem tedy již byl obeznámen z dřívějšíka. Veškeré potřebné informace jsem získal na oficiálních stránkách školy.

Přihlášení probíhá on-line po nominaci ze strany ČVUT. Je třeba přiložit:

- 1.) Pas
- 2.) Pojištění
- 3.) Transcript známek z ČVUT
- 4.) Fotka

Studoval jsem v jazyce španělském.

Na studijním oddělení fakulty bylo třeba nahlásit výjezd a odevzdat jednu kopii studijního plánu v zahraničí.

Na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT bylo rovněž třeba odevzdat studijní plán a tuším potvrzení o studiu.

Přilétá se na normální turistické vízum (90 dní, dá úředník na letišti po příletu) a poté se mění status na studijní vízum v Limě (to je prý docela otravné). Mě se nechtělo a tak jsem po midterm exams vyjel do Bolívie a dostal nových 90, což už mi stačilo do konce (chvíli se na mě mračili, ale dali mi to). Nejelegantnější možností je požádat imigračního úředníka na hranicích po příletu, že jedete studovat na semestr a aby Vám dal 180 dní. Jeden výměnný student to tak udělal a fungovalo to.

Využil jsem zdravotního pojištění od ISICu s dlouhodobými výjezdy, vyjde cenově zdaleka nejlépe, lze připojistit na rizikové sporty atd.

Žádné očkování povinné není, já měl kvůli Amazonii naočkovanou žlutou zimnici a břišní tyfus (ale ten už z Asie).

Cesta tam a zpět

Letěl jsem s American Airlines za 16 000. Cena skvělá, nutno ovšem dodat, že pro každý přestup na posvátné půdě Spojených Států je ještě třeba zakoupit vízum ESTA za 74 dolarů, což vyladnou cenu dost prodraží. Pořád ale dobrá volba.

Na hranicích není třeba nic krom pasu, vstupujete jako normální turisti. Pokud chcete zkusit požádat o delší pobyt (180 dní), je potřeba mít u sebe přijímací dopis.

Z letiště mě vyzvedla rodina, u níž jsem bydlel. Není ovšem problém dojet sám (taxík do centra zhruba 40 solů, pokud se cítíte, můžete i colectivem).

Průběh studia

Studijní plán jsem měnil podle dostupnosti kurzů a taky po navštívení zapsaných (možno změnit kurzy do 3 týdne).

Registrace probíhá osobně na začátku semestru, poté ještě možno kurzy změnit.

Zajímavý kurz byl INTRODUCCIÓN A LA GESTIÓN DE RIESGOS NATURALES, připravuje se plán na mírnění přírodních katastrof, obsahuje i osobní navštívení lokality a následný workshop s autoritami a místními obyvateli. Jde o skupinový projekt, spolupráce s Peruánci místy náročná.

Kurzy mají pouze cvičení, kde se probírá teorie, i počítají příklady. Hodně se hodnotí průběžná práce v semestru, je několik hodnocených practicas, úkoly, midterm exam a final exam. Vše přispívá určitou váhou do celkové známky, takže finální test už tolik neovlivní. Je dobré nezaspat a pracovat hned od začátku (mě se trochu, mimo jiné i kvůli počáteční úrovni španělštiny, toto zaspání stalo). Nicméně s trochou snahy se vše dá zvládnout s klidem.

Kvalita výuky srovnatelná s ČVUT. Škola je soukromá (bohatá), vybavení tedy lepší.

Většina materiálů je přidělena.

Škola je soukromá (bohatá), vybavenost kampusu je tedy lepší. Několik knihoven, menz, lékařské středisko (ošetření zarma), kavárny, sportoviště atd. Kampus se mi líbil.

Notebook se hodí, ale jsou i počítačové učebny. Internet v kampusu je, i když někdy dělá problémy. Kopírovat a tisknout se dá jak v kampusu, tak všude okolo.

Škola nabízí široké spektrum mimoškolních aktivit (sport, kroužky, výlety...). Určitě doporučuji něco vybrat.

V některých kurzech jsem pracoval ve skupinách, je to poměrně náročné (chodí pozdě, chtějí se scházet o víkendu atd.). Ale zvládnout se to dá a člověk se alespoň naučí trpělivosti :D.

Praktické otázky pobytu

Bydlel jsem s peruánskou rodinou.

Cena 1400 solů včetně stravy.

Bydlel jsem na bytě s peruánskou rodinou (ovšem většinu semestru byli v Austrálii a já na bytě sám). Zvolil jsem kvůli zlepšení jazyka a poznání kultury (což se moc kvůli jejich nepřítomnosti nestalo). Ale bylo to fajn tak jako tak. Měl jsem svůj soukromý pokoj, k použití kuchyně a obyvák, na bytě internet... Nic mi v zásadě nechybělo.

Zařizoval jsem zhruba 2 měsíce dopředu.

První mi vařila paní domácí, poté já sám. Všude v Peru jsou levné restaurace se skvělými jídlem, hlady neumřete.

Kompletní menu (polívka/předkrm, hlavní a nápoj) v restauraci či na tržišti 7 – 10 solů (47 – 66 Kč), suroviny ještě levnější.

Doprava v Limě je hrůza, vyplatí se bydlet blízko university, máte-li školu více dní v týdnu. Jezdil jsem prakticky výhradně s colectivos (combik předělaný na dopravu lidí) a autobusy. Na boku mají napsáno, které ulice projíždějí. Zorientujete se rychle a nebyt těch strašných zácp čas od času, celkem by mi tento způsob dopravy vyhovoval.

Ošetření jsem potřeboval dokonce dvakrát, vždy jsem byl na universitě, kde je zadarmo (platí se jen léky).

Nepracoval jsem.

Universita má spoustu volnočasových aktivit, chodil jsem na lekce salsy (zdarma). Vyplatí se nějaké koníčky si najít, jelikož Lima je poměrně ošklivé a nudné město. A o víkendech a ve volném čase co nejvíc cestovat, protože zbytek Peru je super 😊.

Finance

K zafinancování jsem použil stipendium od ČVUT a své úspory.

Stipendium velmi pomůže, ale nestačí, pokud člověk chce i cestovat a trochu si pobyt užít. Vyplácí se jednorázově.

Peníze jsem vybíral z bankomatu, v bance BCP je to zdarma. V ČR doporučuji zřízení účtu u Equa bank, výběr z bankomatu v zahraničí stojí 9 Kč.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Získal jsem 20 kreditů, z povinných i povinně výběrových předmětů, vše bylo uznáno bez problému.

Důležitá je dobrá domluva se studijním proděkanem

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Z odborného hlediska je určitě výhodou vidět předměty z trochu jiné perspektivy. To co jsem v zahraničí studoval, se lišilo od předmětů, za které to mám uznáno. Nicméně co člověk zmešká, se dá vždy doučit a není na škodu rozšířit si rozhled. Hlavní přínos zahraničních stáží ovšem vidím v osobnostním rozvoji, který je naprosto nedoceníitelný. Člověk si rozšíří jazykovou vybavenost, spolupracuje a kamarádí se s příslušníky různých národností, čímž si obohatí svůj rozhled a smýšlení. Žít v zahraničí, taky znamená značné osamostatnění a prověření si svých schopností.

Informace na webových stránkách rektorátu jsou užitečné. Informací od PUCP před začátkem semestru nebylo mnoho. A tím, že studujete v normálních třídách (tedy ne speciálních pro výměnné studenty) a pro místnáky je to již několikátý semestr, učitelé moc systém na začátku nevysvětlí, protože to již všichni znají. S tím jsem měl docela problémy, jelikož třeba na první praktiku jsem přišel nepřipravený, v domnění že jde o obdobu našeho cvičení, a ono přitom šlo o hodnocenou praktiku ve formě písemky. Tak jsem první známky dostal celkem špatné. Důležité je se hned na začátku kurzu dobře informovat, co po Vás chtějí, jak se hodnotí, kde se jaké úkoly najdou a odevzdávají atd. Ušetří to jednomu hodně strastí.

Kdybych mohl vyjet znovu, neváhám ani vteřinu 😊.

Nejvíce oceňuji to, jak mě celý pobyt a následné cestování osobnostně obohatilo, kolik jsem se toho naučil o světě, životě a sám sobě.

Žádný závažný problém jsem neměl.